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Néhány gondolat a munkás* kasok között nincs meg az eszme iránt
való őszinte lelkesedés, vagyis magya­
rán mondva, a mi ifjú munkásaink 
nem akarnak tanulni, művelődni. A

gimnázium kérdéséhez.
(A munkásifjuság figyelmébe ajánlva.)

A munkásgimnáziumok keletkeze­
im! nkás-giinnázium megnyílt, elég nagy 
a beiratkozottak száma is, de amikor az

se és célja ismeretes dolgok. Külföldi, illető tanár elmegy kitűzött időben a 
nagyszerű példákon okulva a mi kor- kitűzött helyre, hogy program mszerü- 
mányunk is évekkel ezelőtt programul- en gyümölcsözővé tegye a rendelke-
jába vette az ország munkás elemei- zésére álló egy vagy másfél órát, talál
nek lehetőség szerint való kimüveié- ott nehány ifjút, legtöbbször pedig üres
sét. Ez a nagyszabású tervek megva- termet. Az ifjúság nálunk nem akar
lósitása kezdetben csak a fővárost fog­
lalkoztatta, de lassan átment a nagyobb 
vidéki városokba is, úgy, hogy ma 
minden számottevő város kebelében

rék munkásaink a legtöbb helyen meg­
értették s átérezték e gondolatnak 
nagyszerűségét, és sűrű rajokban tö­
mörültek a zászló köré. Megérezték és
megértették azon gondolat fenségét, 
hogy minden ország csak annyit' ér, 
amennyit fiai érnek. Ha figyelemmel 
olvassuk az ilyen irányú jelentéseket 
és statisztikai adatokat, s látjuk, hogy 
úgy a fővárosban, valamint a nagyobb 
vidéki városokban mily virágzó ez az 
intézmény, megdöbbenünk a mi mun­
kás-gimnáziumunk lelkes vezetőjének 
panaszán : hogy a brassói ifjú nnm-

Az uj testamentum. <3)
(Folytatás és vége.)

Gyönge pir futja át arcát, s egyszer­
smind hallja kedvenc tanítványának zokogását. 
Jó szive és finom nevelői tapintata azonban 
mindjárt azt sugallta neki, hogy nem a puszta 
tetszés és birhatási vágy az elkövetett bűn­
nek indító oka, hanem más valami.

Odamegy az utolsó pádhoz, tiKg.ogja 
irénke kezét és szeretetteljesen szólítja meg: 
„jere Irénke, beszélgessünk együtt!“

Erre görcsös sírásba tör ki a gyermek, 
a tanító intésére követi azt annak laká­
sába, mely az iskolaház 2-ik emeletén volt.

„Nos Irénke, van-e mondani valód ?“
A leányka folyvást zokog.
A jó tanító nyugodt hangon ismétié 

kérdését: „nem akarsz nekem valamit mon­
dani

Még mindig nincs felelet.
Erre beül a jóságos tanító karosszékébe, 

gyöngéden magához vonzza a gyermeket és 
igy szól hozzá:

„Látod Irénke, én a te tanítód vagyok, 
és szeretsz is engem, nemde ? Mondj hát 
el nekem mindent, mintha csak édes atyád 
volnék ; nos jere, ne sírj többet, ürítsd ki kis 
szivedet!“

Irénke még mindig sirt. A keserít fáj-

tanulni, pedig bizony nagyon 
Nagyon ráfér, hogy megismerkedjék 
p. 0. a polgári ügyiratok szellemével 
és formájával, hogy fogalma legyen 

virágzik ez az áldásos intézmény. De- hazájának történelméről és irodalom
történelméről, hogy clsajátiísa legalább 
elemeiben a, — főleg nálunk, — any- 
nyira szükséges német nyelvet, hogy 
bizonyos ügyességre tegyen szert a 
számolás mesterségében stb. stb.

A mi iijti munkásaink felfogása- 
úgy látszik más. Azt hiszik, ha mes­
terségüket úgy, ahogy megtanulják, 
övék a világ. Pedig be nagyon téved­
nek. Az elmének rendszeres művelése 
nélkül iparukban sem fognak nagy lé­
pésekkel haladni. Azonkívül minő szép 
kifejezés ez: müveit iparos! 
Mennyivel szívesebben rendel az em­

ber egy müveit iparosnál, mint egy 
műveletlennél, mert a logikának vas 
szabályai szerint a müveit a mester­
ségét is bizonyosan jobban érti. Az 
istenadta természetes ész sem sokat ér, 
mert, ha azt a tudás és művelődés 
köszörűjén folytonosan nem csiszolják 
fénytelen, fakó lesz, mint a csiszolat­
lan gyémánt. Mint általában az ifjú­
ság, munkásifjuság is a hazának dús 
terméssel kecsektető virágos ága. Ezt 
a munkásifjuságat szeretnők mi min­
denütt ott látni, ahol a zászlóra a ha­
ladás jelszava van kiírva. Ott szeret­
nők látni, minél nagyobb tömegekben 
azokban a termekben, amelyekben a 
vallásos és hazafias érzés áldott lég­
körében őket tanultakká, müveitekké, 
a hazának józan, erős szivü, erős ka­
rú, elszánt akarói fiaivá, müveit hasz­
nos polgáraivá akarják tenni. A kidol­
gozott tervezet mesterkéz munkája, 
mindenki megtalálja, abban a maga 
lelki szükségletemé« kielégítését. Előre 
tehát ! A" fáradság nem nagy, az ut 
nagyon is járható, pedig ez az ut a 
tudomány és műveltség virágos kert­
jébe vezet! (W.)

dalomtól megrázkódott kis teste, mialatt a 
tanító ur gyöngéden simogatá fejét.

„Nos mondjad leánykáin, tényleg te 
vetted el a könyvet ?“

Könnyeitől nem tudott szólam, de fejecs­
kéjével igenlőleg bólintott.

„Most meg meséld el nekem egész 
nyugodtan, hogy miért tetted ezt ?“

„Édes atyám, atyáin zokogd Irénke és 
újra sírásba tört ki.“

„Atyád, hát mi van vele? Talán beteg ?“ 
„Igen, nagyon beteg.“
„Szívből sajnálom, de majd jobban lesz 

megint. Holnap meglátogatom. Jó lesz?“ 
„Igen“
Egy kicsit fölemelte fejecskéjét, lassan 

elapadtak könnyei.
„De most mondd édes gyermekein, 

mi vonatkozásban van atyád betegsége az 
én uj testamentumommal ?“

És barátságosan cirogatá meg arcocskáját 
mialatt Irénke kezét bizalmasan a tanító ur 
vállára teszi.

„Biztosan fölolvasni akartál neki be­
lőle ?“

„Nem“
„Hát mond meg nekem“
„Nagymama azt mondta, ha egy uj 

testamentumot teszünk a tata párnája alá, 
ak-kor . . .“ — és hangja zokogásba megy.

„Akkor tatád meggyógyul, nemde azt 
mondta a nagyanya ?“

„Igen“
„És te azt gondoltad, hogy az én uj testa­

mentumom volna ehhez a legmegfelelőbb ?“ 
„Igen, mert a nagyanya azt mondta, 

olyannak kell lennie, amelyet bűnös kezek 
még nem használtak.“

„Es te ad hiszed, hogy az én kezeim 
minden bűntől tiszták ?“

„Igen.“
Es ezt oly határozottan hangzott, hogy 

csak a legmélyebb meggyőződéstől származ­
hatott. És eközben oly bizalmasan, oly 
ártatlan tekintettel nézett a tanító jóságos 
arcába.

A tanító mosolygott. Meg volt hatva a 
leányka gyermeki bizalmától, és könny csil­
logott szemében. Jobban magához vonta 
kis növendékét és szeretettel szoritá meg 
kezecskéjét.

„Hadd maradjon nálad az uj szövet­
ségem !“ — mondd — „nck?d adom ; add 
át édes atyádnak szívélyes üdvözletemmel. 
Nos nyugodt vagy most ? Légy hát ismét 
vidám és jókedvű !“

Könnyektől kisért boldog mosoly volt 
a felelet.

„így hát menj haza és holnapra ne 
legyen gondod. Én majd elintézem a dolgot,
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Egyházi hangverseny.
A „Brassói róm. kath. Egyházi Ének­

kar" f. évi január hó 12-én (vasárnap) d. u. 
5 órakor a plébánia templomban Stadtler 
József karnagy vezetése alatt a teljes városi 
zenekar közreműködésével az orgona alap 
javára előadja Rheinberger József „Bethlehem 
csillaga" c. oratóriumát.

Őszinte szeretettel és lelkesedéssel üd- 
vözöljük az egyházi énekkar e vállalkozását 
s hisszük, hogy ez újabb vállalkozása mél­
tán sorakozik az énekkar eddigi sikerei 
mellé. Lelkesedéssel üdvözöljük azért is, 
mert e vállalkozás újabb bizonyítékát adja 
annak, hogy a r. k. énekkar tagjai tudnak 
lelkesedni a szépért és nemesért s áldoza­
tos lelkűket hozzák az oltárra akkor, 
mikor az egyházuknak küső fényét, dicsősé­
gét akarják emelni. Bizonysága e vállalkozás 
annak, hogy a r. k. egyházi énekkarnak 
intenzív, pezsgő eleven élete van.

Az egyházi énekkar eddigi szereplése 
már maga a legvonzóbb reklám s éppen 
ezért alig van szüksége arra, hogy Brassó 
város közönségének figyelmét most külön is 
felhívjuk ez oratóriumra, s csupán annak tar­
talmára szorítkozunk.

A bevezető vegyeskari részben a Krisz- j 
tus előtti kor lelkiállapotát festi a szerzőt, 
mikor minden lélek nyugtalannl tekintet 
kelet felé, honnan várt valakit, ki boldogít­
hatja üres lelkét s végső akkordokban már 
felcsillan a biztató reménysugár, mely ked­
ves megjelenítésben jut érvényre a 11-ik 
részben (pásztorok), hol szóló és vegyeskari 1 
részek váltakoznak. Majd emelkedik a han­
gulat az angyalok megjelenésében, mely 
ugyancsak szopránszóló és vegyeskari rész, 
mig befejezést nyer e részlet a betlehemi 
istállónál, melynek mélységes, lelket megrázó i 
hangulatát gyönyörűen interpretálja a basszus 
szóló.

Meghatottsággal álljuk körül a betle­
hemi jászolt, mikor felhangzik a vegyeskar 
énekében a pásztorok örömdala, hisz meg-

és társnőid nem fognak rossz szemmel 
nézni."

Irénke boldogan sietett haza. A tanító 
pedig lement osztályába. Növendékei várako­
zással néztek reá.

De az ő nyugodtsága csakhamar át- I 
szállt a gyermekekre is s miután azok föl- 
hevtilése alább hagyott, a tanító ura leg- 
szeretetre méltóbb módon beszélé el a leány­
káknak Irénke nagy bánatát, atyja iránti 
nagy szeretetét, mely őt a könyvecse el­
tulajdonítására bírta.

Jól értette K............ Ur a gyer­
mekek fogékony szivét Irénke javára kiak­
názni, szinte beleélték magukat szerencsétlen, 
de most oly boldog osztálytársnőjük hely­
zetébe és mindnyájan nagy részvétet éreztek 
iránta szivükben.

És midőn a tanító arra kérte őket, hogy 
erről az esetről ne szóljanak senkinek, 
mindegyik, de a kövér Sárika leglelkesül- 
tebben feleié:

„Nem szólunk"
S midőn másnap a kis Irénke társnői 

között megjelenik, mindenki akar neki ked­
veskedni, szinte versenyeznek becézgetésében 
és szünetkor a legnagyobb kitüntetésnek 
veszik, ha Irénke mellett lehetnek, csakhogy 
ebben az örömben kevesen részesülhettek, 
mert a kövér, terjedelmes Sári, ki állandóan 
kedves lrénkéje mellett volt, a többieknek 
helyét is elfoglalta.

____B r a s s ó i U j 1 a p

született a Megváltó s csak emelkedik a han­
gulat, mikor a fényes csillag megjelenik nap­
keleten, mely fönséges tenor, bariton és 
basszus tercettben nyer kifejezést. S e milliő- 
be csodásán illeszkedik be a Sztizanya, Mária 
éneke (szoprán-szóló) mely örömet s bol­
dogságot hirdet s szinte érezzük a lélek 
harmonikus megnyugvását a befejezésben 
(vegyeskar) mikor elcsendesül minden s fel­
olvad minden vágy, minden érzés a jászol 
mellett a boldogító érzésben, a megnyugvás­
ban, melynek oly csodásán szép, harmonikus 
hangjait szólaltatja meg a szerző s mely oly 
szépen kifejezőre talál a r. k. énekkar pre­
cíz énekében. lm’ ez a tartalma az oratóri­
umnak, mely igazi, őszinte, meleg érzést fa­
kaszt a lelkekben, melynek minden hangja 
olyan igazi, hogy közel érezzük magunkat a 
jászolhoz, a jászol misztériumához.

A szoprán szóló számokat dr. Mihály 
Gyuláné úrasszony, a basszus szólót Werzár 
Kálmán ur éneklik.

A legőszintébben ajánljuk Brassó ze­
nekedvelő közönségének ezen igazán kedves 
hangulatos, élvezetes o-atorium meghallga­
tását s melyben a szereplők oly harmoniku­
san olvadnak be a szivet érintő betlehe­
mi jászol hangulatába.

Helyárak: számozott ülőhely 2 korona, 
számozatlan ülőhely 1 korona, állóhely 40 
fillér.

Jegyek előre válthatók Werzár Antal 
Fia cég Kolostor-utca 24. sz. alatti üzleté­
ben és előadás napján délután 4 órától kezd­
ve a templom előcsarnokában.

Az oratórium teljes szövege 20 fillérért 
vasárnap délután a templomi pénztárnál vált­
ható.

Előadás kezdete pontban 5 órakor.
(N6)

HÍREK.
Csődöt mondtak a béketárgyalások I 

Kiütött a háború I Itt a mozgósítás..
igazán mondom, igy van, mert hisz 

megfujta kürtjét a leányszivek hatalmas 
zsarnoka, a mégis csodás Karnevál herceg 
a farsang első reggelén és sallangos 
marsaiIbotjával (nem véres karddal, mint 
régentén bejárja) az utcákat, a házakat, 
szalonokat s toborozza erős hadseregét 
végig táncolni a farsangot.

És megkezdődik a harc ... a 
háború minden vonalon ... A mama 
ultimátumot küld a varrónőnek, a kislány 
a suszternak mondja be az ultimót a 
nagy s mégis mindig szorító topánkákért, 
az ifjú Don Juan a kereskedőkkel, az 
apa a bankokkal folytat guerilla harcokat 
s az egész házban nap-nap után puffog- 
nak a bombák, mig a békés megegyezés 
létre jön : melyik bálba megyünk, milyen 
ruha kell a mamának, leányának, a csa­
lád szemefényének (az apának jó lesz a 
10 év előtti frakk és a cilindernek legföl- 
lebb két piculás vasalás kell) . . . aztán 
megindul a harc az előlegért, a kölcsö­
nökért (bizony ez a háború se járja pénz 
nélkül) kezesekért, stb. stb. s már-már 
a teljes kimerülés köszönt be, mikor fel­
virrad a várva várt nap fényben úszó 
hajnala (ez a verssor kérem plagium).

No de most jön csak az igazi. 7 
óra s a lázas izgatottság a maximumra 
emelkedett. ... Az a szabónő még

nincs itt a ruhával ... a kapcsok rosz- 
szul vannak felvarrva ... el is pattant 
egy pár . . . juj 1 a cipő szőrit, a kesz­
tyű az utolsó pillanatban elrepedt . . . 
a 8 órára rendelt fiakker fél 9-kor jön. 
Jaj elkésünk ... mi lesz . . .? Végre 
útban vagyunk . . . még egy kínos csata 
a ruhatárnál s aztán . . . aztán . . . • 
végre . . . nagyot lélegzünk . . . benn 
vagyunk ? A fehér kesztyűs, ragyogó 
plasztronos, jól fésült urak karjaikra ve­
szik a mamát ... a lányát . .. a pa­
pára nem gondol senki . . . ő csak le­
szúrja keservesen a jegy árát, sőt felül 
fizetést ad (úgy szabja a bonton) aztán 
. . . találja meg ő is a párját (végre is 
a fehér keztyüs rendezőség nem csíp­
heti őt is karon.)

Majd felhangzik a zene ... a 
csárdást felváltja az andalgó boszton s 
kipirult arcok, pihegő keblek surrannak 
árnyként széditően a sima parketten ... 
aztán jön a négyes ... a vacsora . . . 
a pezsgő feloldja a nyelveket... a sziveket 
mámorossá lesz a levegő... az apa ag­
gódó arccal nézi a telt asztalt, a mama 
diszkréten mosolyog s fonogatja a ró­
zsás láncszemeket. Az ifjúság a soupé 
csárdás alatt jó kedvvel kurjantja: soh’ 
se halunk meg . . . Majd halványul a 
lámpák fénye, a ... a szemek tüze ... 
gyürödten . . . s boszankodva keressük 
kocsinkat . . . főfájással (a pezsgő meg­
ártott) aludni térünk . . . még egy szép­
álom . . . még egy rózsás ábránd . . . 
reszketve szorítjuk a meleg párnát . . . 
besüt a nap . . . felébredünk ... az 
éjjelezés keserű ize ott ül arcunkon, sze­
meinkben s aztán vége . . . minden­
nek . . . s talán rezignáltan mondjuk 
. . . hamis ez a Karnevál herceg . . .

Hja ez igy van, de mikor mégis 
oly jó az a . . . Igazán oly jó ? (=)

Halálozás. Ulbrich Antal szabó-mester 
életének 87-ik évében ma reggel hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön 
d. u. 3 órakor lesz a bolonyai r. k. hideg 
házból. — Szentpétery Márton magánzó f. 
hó 6-án délután háromnegyed 4-kor életének 
60-ik évében elhunyt. Temetése szerdán f. 
hó 8-án d. u. fél 3 órakor lesz a Hosszú 
utca 32 számú gyászoló házból a bolonyai 
r. k. temetőbe.

Brassói Ujlap alap javára egy Szilvesz­
ter estén Benkő Mariska urleány 4 koronát 
gyűjtött, mely szívességét hálásan köszöni a 
Brassói Ujlap szerkesztősége.

Adomány. Az orgona alap javára 1 
koronát adományozott N. N. Az összeget 
icndeltetési helyére juttattuk.

Adomány. A Szent Antal Napközi Ott­
honnak Ágoston Lajosné 10 kor., Buszek 
Gyuláné 5 kor., Farkas Józsefné 2 kor. ado­
mányoztak. Fogadják adományukért ez utón 
a gondnokság s a szegény gyermekek hálás 
köszönetét.

Összeütközött a reggeli gyorsvonat.
A ma reggeli 604. számú budapest— 
brassói gyorsvonat 3 óra késéssel ér­
kezett Brassóba, mert Máriaradna ál­
lomás mellett egy tehervonattal ütkö­
zött össze. A tehervonat 8 kocsija tel­
jesen tönkre ment. Részletekről jelen­
tést lapunk zártáig még nem kaptunk. 
A személyforgalmat átszállással tartják 
fenn.
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Államsegély. A m. kir, kereskedelem­

ügyi miniszter a hosszufalui állami tanonc 
iskolának 338 korona államsegélyt engedélye­
zett.

Ellopott rézüst. A Várutca 36. szám 
alól tegnap egy 25 korona értékű réz-üstöt 
loptak el. A rendőrség nyomozza a tettest.

Tőkekamat és Járadékadó. A rn. kir. 
pénzügyminiszter az 1913. évi állami költ­
ségvetésről szóló 1912 évi LXVI. te. 5 §-ában 
adott felhatalmazás alapján a házadó, vala­
mint a tőkekamat és járadék adó 1913 évre 
vonatkozó kivetésének megindítása tárgyában 
kiadott rendeletének a tőkekemat és járadék­
adó alá tartozó jövedelemről szóló vallomá­
sok bekivánására vonatkozó részének végre­
hajtását, továbbá a tőkekamat és járadékadó 
kivetését további rendelkezéséig felfüggesz­
tette.

Betöréses-lopás. Bidu Paraschiva Peto- 
csille 72 szám alatti lakós feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki lakása 
asztala fiókjából 100 koronát lopott el. Elő­
adása [szerint a tettes az ablakot betörte, 
azon behatolt a lakásba és az asztal felső­
lapját felemelte, s igy a fiókot kinyitotta. A 
rendőrség keresi a tettest.

Elfogott tolvajok. Lapunkban már 
megírtuk, hogy Pál József gyár-uti korcsmá- 
rostó! ismeretlen tettesek 2 disznót loptak 
el. A gyanú már akkor is a korcsmájában 
tartózkodott cigányokra irányult s ezen ala­
pon indult meg a nyomozat s sikerült a 
rozsnyói csendőrségnek Otohánban letartóz­
tatni. Megmotozásnál a kocsijukban az 
egyik disznót megfojtva találták meg, a má­
sikról mitsem akartak tudni. Találtak ezen­
kívül kocsijnkban 4 zsák búzát s Balló 
brassói korcsmárostól ellopott kabátot. A 
letartóztatottak közül 2 férfi, névieg Kojorád 
Jordatye s Breka Miklós, 3 nő s több 
gyermek volt. A kikutatás után ma átadták 
az ügyészségnek.

Kitiltott természetrajzi praeparatum. A
Singer Robert budapesti cég által forgalomba 
hozott dr. Möller Morin-féle eredeti praepa- 
ratumok folyadékban, domború üveglemez 
alatt, mint külföldi gyártású (készíti Louis 
Bachold, München) természetrajzi praepara- 
tumokat az összes hazai alsó-és középfokú 
iskolákból kitiltotta a m. kir. vallás-és köz- 
oktatásügyi miniszter.

Románia népessége. A január hó 1-én 
befejezett népszámlálás szerint Romániának 
jelenleg 7 és fél millió lakósa van. Az 1899 
évhez képest 1 millió a gyarapudás. Buka­
restnek 350 ezer lakósa van.

Időjárás 1913-ban. Sziriusz időjóslata sze­
rint 1913 január hó 8 ától nedves,hideg eső 
és hó fog esni 22 étől nagy havazás Ígér­
kezik Europa és hazánk nagy részében. Már­
ciusban már gyönyörű szép meleg napok 
jönnek zivataros esőkkel. A termés bő és 
igen jó lesz. A nyár kellemes lesz. Szep­
tember és október hónapokban második 
nyár fog jönni. Az ősz hosszú és szép lesz.

A brassói csizmadiák betegsególyző és 
temetk. egylete 1913 január 11-ikén (szom­
baton) rokkant pénztára javára az„ Orient“
Nr. 1. nagytermében műsor- és tánczczal 
egybekötött zártkörű mulatságot rendez. Be- 
lépő-dij: Személy-jegy 1 korona 60 fillér 
Család-jegy (3 személyre) 4 kor. Kezdete 
este pont fél 9 órakor. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Az ausztriai csődök. A Prager Tag­
blatt statisztikát közöl az utóbbi időben 
Ausztria területén bejelentett csődökről. 460
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olyan fizetésképtelenség fordult elő, amelyek­
nél a passzívák százezer koronán felül van­
nak. Ezek a csődök összesen 182 millió ko­
rona passzívát tesznek ki. Ezen kívül volt 
ezer más fizetésképtelenség is, amelyek­
ben a passzívák százezer koronán alul ma­
radtak.

A marosvásárhelyi ügyvédvizsgálo bi­
zottság tagjai. A m. kir. igazságügyi minisz­
ter az 1913. év tartalmára a marosvásárhelyi 
ügyvédvizsgáló bizottság elnökévé Ternovsz- 
ky Béla marosvásárhelyi kir. ítélőtáblái el­
nököt, a bizottság tagjaivá Bodó Sándor kir. 
főügyészt, Császár Béla, Csipkés Árpád, 
Fekete Imre, Felijsek Ferencz, Goldner Ká­
roly, dr. Illyés Lőrinc, dr. Gridi Papp Imre, 
Jakab Rudolf, Keczer Gyula, Nagy Elek, 
dr. Simó Balázs, Széplaki Ödön bírá­
kat, Konczwald Endre kir. Ítélő táblai 
elnöki titkárt, elnökhelyettessé a bírák közül 
dr. Posoni Gábor kir. curiai birói címmel és 
jelleggel felruházott kir. Ítélőtáblái bírót, a 
marosvásárhelyi ügyvédi kamara által válasz­
tott tagok közül pedig Csongvai Lajos és 
Csontos Olivér m. 'svásárhelyi ügyvédeket 
nevezte ki.

A fehér és sárga fosfor eltiltása. Fo­
lyó évi január 1-én lépett életbe az 1911. 
évi V. t.-cz, amely a fehér és sárga foszfor­
nak gyujtóáruk készítéséhez való fölhaszná­
lását eltiltja. Január 1-től fogva tehát gyufa- 
és egyáltalán gyujtóáruk előállítására olyan 
anyagot, amely fehér vagy sárga foszfort tar­
talmaz, raktáron tartani és felhasználni nem 
szabad. A tilalom csupán a bányákban hasz­
nált biztonsági lámpák meggyújtására szolgá­
ló gyujtózsinórok készítésére nem vonatkozik.
A miniszter utasította az összes vármegyei 
és városi törvényhatóságokat, hogy a törvény 
életbeléptetését kihirdető rendeletet közöljék 
az összes első és másodfokú iparhatóságok­
kal. A gyujtóáru-gyárakat a kir. iparfelügye­
lők kötelesek megvizsgálni és pedig első íz­
ben a törvény életbeléptetésétől számított 15 
nap alatt, azontúl pedig a törvény által elő­
irt időben, esetleg a fölmerült szükséghez 
képest. Ha akár a m. kir. kísérleti és anyag­
vizsgálóállomás véleménye alapján, akár 
más körülménynél fogva megállapítható a 
fehér vagy sárga foszfor használata, a kir. 
iparfelügyelő az illető gyáros vagy kereske­
dő ellen a bűnvádi följelentést azonnal 
megtenni köteles.

3. oldal.
Budapest, jan. 7.

A munkapárt küldöttsége Khuen- 
nek, mint a párt alapítójának albumot 
nyújtott át. Vojnits beszédében üdvö­
zölve Khuent biztosította hűségűkről 
s együttérzésükről. Khuen válaszában 
hangoztatta, hogy politikája mint a 
67-es alapon álló Deák politika volt 
s az is marad.

Nagyvárad, jan. 7.

Beöthy Malvin, Beöthy miniszter 
leánya napok óta édes anyja társasá­
gában rokonai látogatására ide érkezett 
s egy estélyen volt nagyanyjánál. Ez 
időben a szomszéd szobába ment azon 
ürügy alatt, hogy atyjának levelet ir. 
Az asztalon egy revolvert talált, s mi­
dőn elakarta tenni a fiókba, elsült s 
a leányt szivenlőtte, ki rögtön halva 
esett össze.

Bécs, jan. 7.
Balogh uj igazságügyminiszter ma 

Őfelsége kezébe letette az esküt.

Konstantinápoly, jan. 7.
A porta kijelentette, hogy békés 

hajlandósága bemutatására kész a Bi- 
lajettől keletre eső részekről Driná- 
poly kivételével lemondani, de Dri- 
nápolyhoz és Archipel szigethez ra­
gaszkodik Krétát kivéve.

Szófia, jan. 7.
A „Mir“ azt mondja, hogy a 

helyzet Törökországra rosszabbodik, ha 
az ellenségeskedés újra megkezdődik, 
mert akkor a feltételek sokkal szigo­
rúbbak lesznek.

Bécs, jan. 7.
Berchtold tegnap hosszabb ki­

hallgatáson volt Őfelségénél.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.
Budapest, jan. 7.

Az „Est“ tudósítója felkereste Ber­
chtold külügyminisztert s a londoni 
konferenciára nézve meginterjúvolta. 
Berchtold a következőket mondta : Kö­
zölheti a nyilvánossággal, hogy véle­
ményem szerint a túlhajtott izgatott­
ság alaptalan, mai helyzet szerint a 
félelemre egyáltalán nincs ok, mert ez 
nem felel meg az eddigi tényeknek, 
sem találgatásnak.

Budapest, jan. 7.
Tegnap nagy népgyülés volt az 

uj adótörvény e' ?n.

• London, jan. 7.
Egy órai eredménytelen tanács­

kozás után a követek szétoszlottak a- 
nélkül, hogy a következő konferencia 
idejét meghatározták volna. A balkán 
delegátusok a törökök feltételeit visz- 
szautasitották s a további tárgyalást 
beszüntették.

A tárgyalások Jonescu és Danev 
közt szünetelnek. Jonescu kijelentette, 
hogy Románia követelése nagyon eny­
he ugyan, de azért készen áll minden 
eshetőségre.

A görög követ oly kijelentést tett, 
hogy ők a tárgyalásokat nem szakí­
tották meg, csupán időt adnak a gon­
dolkozásra Törökországnak. A török 
követre vár a legközelebbi értekezlet 
összehívása.

1 örök körökben azt hiszik, hogy 
a balkán delegátusok azért függesz­
tették fel a tárgyalásokat, mert remé­
lik, hogy Drinápoly időközben elesik.
A követek remélik, hogy Törökország 

i niég ma újabb előterjesztéseket tesz.
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BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAI
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy /«• ö11;/ ‘ti{ mdán/.vrKolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca V-J. szám alá helyeztük át. — Kgyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern hetükkel h"vitettük, minvlf.igv.i azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a l( ;f" UlvbU iib'í ff fa :7. efcaáns, modern 
és hibéftlan kieiielbcn. ff fetjofeséthb árai: m< :!< '/ álliíhaijnk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: tizká mér! ;ek. levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek .• th., névjegy- és céglcártx ák. c >i- és báli meghivók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilyncmii í .: .k V • v.. éb kiadva.y , kam kivitelben vah) elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid , \ y.iai , ’ 1 y és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. - A EÍÍ nEati-iFI TlSB^ljÄnillf
érdemii közönség szives pártfogás.-t kérjük, ü ick ■! j Ü ' . Vj r ŰZI fíFl.n
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